

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报工地扬尘污染 请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年8月11日 星期四 编辑:康迪 美编:金驰 校对:邹晓梅



董庄社区出入施工工地道路



桃花源社区施工现场裸露黄土全覆盖

在服务群众的最前沿,在大气污染防治的第一线,有这么一群人怀着对党的忠诚和对人民的挚爱,努力践行“两学一做”,扎根基层谋发展,甩开膀子干实事,展现了广大基层干部一心为民的公仆情怀、务实进取的敬业精神,用自己出色的业绩、良好的形象凝聚了民心、赢得了口碑,被老百姓誉为“最美基层干部”。

在这千千万万的先锋中,有这么一个人,他用他的实际行动诠释了什么是最美基层干部,他就是王村镇党委委员陈军辉。

记者 姚辉常 通讯员 魏华 周南 文/图

## 拒绝扬尘污染 保卫碧水蓝天

广武镇在建工地扬尘污染治理工作纪实

为拒绝扬尘污染,保卫碧水蓝天,全面改善广武镇大气污染及扬尘治理环境,广武镇党委、政府高度重视、主动作为,特别是针对辖区内5个在建社区工地和旅游地产开发工地扬尘污染治理,下大劲、出狠招,扬尘污染治理工作初见成效。

记者 姚辉常 通讯员 代中和 文/图

### 思想重视 积极部署

7月初,针对当前严峻的环境形势,镇政府召集辖区内在建工地负责人、施工方负责人召开专题会议,安排部署扬尘治理工作,使各在建工地明白当前扬尘治理的重要性,明白自己在扬尘治理工作中应该做什么,应该怎样做,明确工作任务,明确工作标准,明确工作措施,明确责任追究,提高各在建工地负责人的思想认识,保证了各在建工地扬尘治理工作的有序开展。

### 明确责任 强化措施

为保证扬尘污染治理工作落到实处,镇政府与各在建工地建设方、施工方、监理方签订《建筑工地扬尘污染治理目标责任书》,进一步明确各方责任,要求各在建工地严格按照“6个到位”、“6个100%”、“两个禁止”的标准进行施工;发放《建筑工地扬尘污染治理明白卡》100多份;建立全镇在建工地扬尘治理巡查工作台账,不定时对各在建工地进行督促检查,对在检查中发现的问题及时与建设方及施工方对接,限期整改。

### 强化执行 狠抓落实

为使全镇扬尘污染治理工作落到实处,镇政府每天安排专人到社区工地进行督促检查,对在检查中的问题立即录入台账,下发整改通知书,工地负责人签字确认,明确整改期限,整改后情况逐一落实。对在扬尘治理工作中敷衍了事、拖拉应付的工地负责人通过书面警告、领导约见、停工整改等形式加强督促,有效保证了各在建工地扬尘污染治理工作有序开展。目前全镇5个在建工地下发整改通知11份,均已按照扬尘污染治理标准全部整改到位,且实现常态化管理。随着全镇在建工地扬尘污染治理工作的进一步深入,我们坚信,在市委市政府的领导下,在广大干群的共同努力下,广武镇一定能够打造出一流的文明示范工地。

### 美丽乡村的缔造者

“路灯一安上 哪都是亮堂堂的,现在晚上上街上下个棋、打个牌,多美,小孩子晚上也不用窝里看电视了”;“往常一下雨,路上的积水就过不去,现在多好,水直接顺下水道就流走了,可不赖。”王村七组的群众站在“美丽乡村”新修好的路上议论纷纷,脸上是难



掩的喜色。

这与王村镇党委委员陈军辉的努力与汗水是分不开的。去年6月,王村被确定为河南省“美丽乡村”试点村,陈军辉作为村镇建设的领导人,几乎没日没夜地生活在工地上。

### 美丽乡村道路的今生

“美丽乡村”工程是在传统农村现状和面貌的基础上开展的基础设施建设,由于受准备不足、群众需求不同等主客观因素的影响,工程建设难度超过了预期。为确保工程能按时按质完成,陈军辉带领指挥部全体同志,冒着严寒与酷暑,不分白天和黑夜,深入村组与村民交流沟通,动员受到损失的群众能够牺牲小我,成就大我,并充分征求意见建议,将意见建议最大化地体现在规划设计当中。这样,前期规划虽然花费了不少时间,但后期施工没有变更,进展也较为顺利。

### 大气污染防治的先头兵

当前大气污染防治形势严峻,陈军辉更是将这项工作放在重中之重,每天利用上班前的时间先到分包村巡查一遍之后再回到单位开展一天的工作,一再交代村两委人员:“可不敢马虎大意,想着大家都是乡里乡亲的就徇私舞弊。”

他还经常到企业与企业负责人进行交谈,向他们传达中央、省、市大气污染防治工作相关

政策,并为企业负责人指出当前的形势,要求他们提高自身的环保意识,为王村的碧水蓝天,子孙后代做出应有的贡献。陈军辉的苦口婆心换来了企业的支持。

为了确保部分不达标停产的企业不反弹生产,陈军辉与村两委人员24小时不定时对村里企业进行巡查,专门趁着正中午、夜间等人员放松警惕的时间下企业察看有无不达标企业偷偷生产的情况。

### 清洁家园的守护者

大气污染防治工作让家园显得清静美丽,清洁家园又使大气污染防治工作得到了有效的维护。在乡村清洁工程开展后,陈军辉身先士卒,以身作则,冒着酷暑挨个村庄进行查看。哪个村怎么样,他都心中有数,甚至走到哪个路口看到清扫人员敷衍了事不认真打扫,他都会下车亲自拿着扫帚一边示范一边将没有扫净的路面清扫干净。

环境卫生工作不是一朝一夕的工作。作为基层干部,陈军辉善于做群众工作,循循善诱,耐心地同广大群众讲解做好这项工作的重大意义,最大限度地争取群众支持。遇到那些主观故意阻碍工作进展或者推诿扯皮,工作标准不高的人,作为网格员也好,作为村组干部也好,敢于批评教育。

王村农村人居环境得到显著改善,村容村貌干净整洁,一砖一瓦浸润着恬淡的气息。这一切都得益于陈军辉发扬钉子精神,以执着干劲打造美丽乡村,他说:“基层工作千累万累,为民造福不觉累。基层工作千难万难,心有群众就不难。”

## 最美基层干部——王村镇党委委员陈军辉

# 千累万累,为民造福不觉累